

一勘局与张家川县瓦泉村 党建结对助力乡村振兴

本报讯 为积极落实中国煤炭地质总局与甘肃省天水市张家川回族自治县乡村振兴相关协议,进一步助力乡村振兴发展,近日,第一勘探局主动作为,与张家川县瓦泉村签订《党建+乡村振兴帮扶合作框架协议》,并向瓦泉村捐赠了50000元帮扶款。

根据帮扶协议,未来两年,一勘局将从党建帮扶、产业帮扶、消费帮扶、教育帮扶等方面开展工作。同时,进一步

提升村级党组织的组织力和战斗力,促进村干部拓展农村发展思路,发挥一勘局企业优势,凝聚各方面力量助力瓦泉村加快乡村振兴战略实施。

瓦泉村班子表示,将加倍珍惜帮扶之情,用足用好帮扶之力,以“感恩奋进、自强不息”的精神面貌投入到工作中,扎扎实实把乡村振兴战略落实好,用实效回报总局和一勘局各级领导的关心。

安徽局水文队

从党史学习教育中汲取奋进力量

本报讯 党史学习教育开展以来,安徽省煤田地质局水文队深入贯彻安徽局党委关于开展党史学习教育的决策部署,重点抓好“学、讲、看、做”四项工作,高标准、严要求推进党史学习教育。

在“学”上下功夫,增加党史学习教育的深度,水文队完善党史学习教育工作机制,严格落实党史学习教育周计划和周总结制度,不定期对全队各级党组织、党员党史学习教育情况进行督促检查。一是领导带头学。党委班子成员在党史学习教育中做好表率、当好先锋,每周五指导联系支部开展学习,确保队各支部齐头并进,学出质量、学出效果。二是全员覆盖学。各党支部通过“三会一课”等形式压实学习责任,细化学习计划,从党史学习教育中汲取智慧和力量。为全队党员征订习近平《论中国共产党历史》等书籍共94套作为日常自学材料,带动全队党员自觉将学习活动延伸到8小时以外。三是丰富载体学。该队积极探索“互联网+学习”新模式,以队网站、微信公众号等为载体,搭建网络学习矩阵。录制“从党史学习教育中汲取奋进力量”“党支部学习风采录”等音视频产品,开设“党史学习教育”等专栏,让网络学习平台成为干部职工自学党史的“加油站”。

在“看”上勤谋划,加强党史学习教育的力度,水文队各级党组织充分利用主题党日、党建共建等形式,通过就近参观红色教育基地等活动,进一步感受思想伟力。队党委组织在职党员干部前往泗县革命烈士陵园开展“学党史、祭英烈”活动,追寻革命先辈的奋斗足迹;组织离退休职工赴江苏淮安周恩来故居开展党史学习教育,鼓励离退休职工为水文队各项事业高质量发展再立新功。该队生产党支部、总工办党支部开展共建活动,组织党员赴宿州烈士陵园参观学习,缅怀革命先烈,接受心灵洗礼。其他各党支部也充分利用周边红色资源开展了党史学习教育。

在“做”上求实效,彰显党史学习教育的温度。水文队党委班子成员在深入基层一线广泛调研的基础上,开展“我为群众办实事”意见征集活动,聚焦职工群众重点难点问题,确定了今年要为职工办理的“10+2”件实事,并挂图作战公开承诺,确保“10件实事”有力推进,局“2件实事”落地生根。目前,为生产一线职工配备生活集成设备、建设“水勘书苑”和“岩芯陈列馆”,选派青年干部到宿州市党校培训均已完工;房产办即将完成11套单身公寓基本竣工;一元营养早餐、黎明周末红色影院广受好评;连通水文巷,建设文化长廊全面推进,营造了学用结合为群众办实事的良好氛围。

在“讲”上谱新章,拓宽党史学习教育的广度,水文队各级党组织在集中诵读、学习的基础上,突出讲党课、谈体会,围绕新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放新时期和党的十八大以来历史4个阶段进行了专题研讨交流,努力做到学深悟透。该队第一时间组建了党史宣讲团、志愿者服务队,深入社区和施工一线开

从1921年到2021年,中国共产党走过了整整一百年的历程。在欢庆的日子里,身为地质人,不禁思考:我们的入党初心是什么?我们在加入中国共产党的过程中又作出了哪些努力……江西省地质局普查综合大队六公司副经理时华彬为我们讲述了他的入党故事。

不忘初心,做一名合格共产党员

时华彬出生于山东省单县,22岁加入江西省煤田地质局综合队测绘院。十几年的从业生涯中,时华彬先后在非洲赞比亚项目、定南水西至金鸡三级公路改建项目、全南县桃江新区基础设施项目、宜春市教体新区幼专横一路等项目工作过。凭着自身努力,他先后获得2014—2017年队“先进生产者”称号,2018年局、队“优秀经理”称号,2019年队“优秀经理”称号,2020年队“先进生产者”称号。2020年,他正式成为一名共产党员。

初心不改 党在我心

——江西省地质局综合队六公司副经理时华彬的入党故事

□ 朱力钢

“踏实肯干,不怕苦、不怕累”是时华彬在项目上留给同事们的印象。谈及为什么入党,时华彬说:“小时候,我最崇拜的人是刘胡兰、董存瑞、黄继光,最喜欢看的电影是《狼牙山五壮士》《飞夺泸定桥》《铁道游击队》。参加工作后,各个岗位上的党员坚定信仰、甘于奉献的精神更是深深影响着我。我想,人活着应该为别人、为社会做一些事情,成为社会进步的推动力。正是这些身边的榜样,让我深感成为一名共产党员是多么光荣与自豪。”

坚定信念,入党是他的人生追求

2009年,时华彬初到赞比亚,因为风土人情都没有了解清楚,只能在第一个施工点上找了一块空地安营扎寨,住帐篷。那时正值六七月份,是赞比亚一年中最凉爽的季节,时华彬和项目上的七个人住在两个帐篷里,风沙很大,晚上睡觉前要先抖一下被子上的灰尘,有时候半夜会被冷醒。

“抱团取暖,我们坚持了三个月。”回想起当时的情景,时华彬不禁感慨万千。做项目哪里不苦?大家没有一个人退缩。遇到困难时,队里的党员总是冲锋在前,这更加坚定了他入党的决心。2017年2月1日,时华彬向党组织递交入党申请书。此时,他决心把成为一名优秀共产党员作为人生的追求。

立足岗位,发挥模范带头作用

2018年5月底,从定南水西至金鸡三级公路改建项目到全南县桃江新区基础设施建设项目15.17号路,项目上包括时华彬就两个人,为了把项目做起来,时华彬又一次把家安在了项目上。作为项目负责人,时华彬深感身上担子之重。那一年,他的爱人怀孕,他一直没能在身边照顾。如今孩子已经快三岁了,看着孩子稚嫩的脸庞,他深感愧疚。

时华彬记得,全南县桃江新区基础设施项目土石方工程施工期间恰逢

省内严查环保,全南县、赣州市乃至省内时常有检查组下来巡查,巡查期间一切土方车辆均不得上路,所有路面都需清洗干净,裸露土体一律覆盖绿网,这对项目的推进造成了影响。针对这种情况,在项目刚进场施工时,他以丰富的经验和扎实的专业素养作出了正确的预判,及时购买了洒水车辆,对土石方车辆进行冲洗。白天不让施工,晚上加班运输土方,为施工的顺利进行提供了保障。

作为一名新时代的青年,时华彬在平凡的岗位上始终严格要求自己,脚踏实地、埋头苦干,爱岗敬业、求真务实,践行和发扬地质人的“三光荣”“四特别”精神,为成为一名新时代的优秀共产党员而不懈奋斗着。

地质人风采

煤田简讯

◆7月21日,湖南省总工会党组成员、省纪委监委驻省总工会纪检监察组组长钟心前往湖南省煤勘一队,看望慰问奋战在高温作业一线的职工。钟心一行来到该队方顺一品勘测项目一线,将绿豆、西瓜、凉茶等防暑降温物品送到一线职工手中。他代表省总工会向坚守一线的职工表示敬意和问候,同时叮嘱大家要保重身体、做好防暑降温和安全生产工作。

◆近日,中煤建工集团有限公司各级工会在党组织的带领下深入项目一线,围绕夏季职工工作环境、用餐情况、安全生产等实际需求,把关怀和问候送到项目一线员工的身边。集团公司董事长穆勇到西安3S产业基地、秦汉大道、泾河管廊项目部,为项目部及各施工班组人员送去凉茶、藿香正气水等防暑物品,叮嘱他们合理安排作息时间,确保生产安全和人身安全。集团公司总经理肖章大到华东区域公司新洲高端印刷包装生产项目部,为一线职工送去了清凉与问候。西北、华北、华南区域公司,以及市政分公司、新疆公司、环境公司均开展了形式多样的送清凉活动。

◆7月13日,陕西省煤田地质集团有限公司工会主席杨敬敏一行赴陕西煤田地质油气钻采有限公司石油项目部40186井队开展“送清凉”活动。慰问酷暑中坚守岗位的一线职工,送上防暑降温物品。他希望大家合理安排时间,采取防暑措施确保工程的顺利实施,保障身体健康。

◆7月21日,福建省一九七地质大队党委书记戴定贤带队走访慰问漳平凤山赤坂场项目组,将“清凉包”送到长期驻守在野外一线的地质队员手中。“清凉包”中既有金银花、绿豆等防暑降温食品,也有相关药品。目前共发放“清凉包”83份。

◆7月20日,第一勘探局中能化元亨资源环境有限公司总经理高生一行,到甘肃万胜、宁夏梅花井项目开展送清凉活动。每到一处,高生都与项目部职工亲切交谈,关心职工生活和工作情况,提醒职工注意防暑降温,并嘱咐职工注意安全生产、确保人身安全。

◆近日,宁夏煤田地质局煤勘院矿山地质灾害应急救援基地项目部开展了送清凉活动,为一线工人送去了绿豆汤、西瓜、藿香正气水等防暑物品,并叮嘱他们注意防暑降温,确保身体健康和人身安全。



7月24日,芜湖市发现1例南京禄口机场新冠肺炎疫情关联无症状感染者。结合当前疫情防控形势,安徽省煤田地质局二队第一时间召开疫情防控工作领导小组会议,对疫情防控工作进行部署,要求对队办公及生活区进行消毒,实行职工健康日报制度,组成党团员志愿队,积极服从所在社区安排。该队卫生院的医护志愿者投身到核酸检测工作中,其他志愿者主动做好居民信息登记和检测现场秩序维持工作。

党建引领高质量发展“水文之路”

(上接第一版)

“党建+项目攻坚”,抓好重大项目落实。2020年8月,青海省启动木里矿区及祁连山南麓青海片区生态环境综合整治三年行动,中国煤炭地质总局中标木里矿区生态治理项目(一标段)。“全力以赴支持配合,干好青海省生态治理项目。”国务院国资委党委书记、主任郝鹏对该项目作出了指示。

在海拔4200米的青藏高原,水文局选派精兵强将,参与总局大兵团会战,承担了木里矿区聚丰七号井采坑、渣山一体化治理任务。有着30多年一线施工经验的水文局一队副队长侯志华,作为项目现场负责人和项目部临时党支部书记,带领项目组成员战风雪、斗严寒,不分昼夜地坚守在施工一线,仅用了1个多月的时间,就完成了常规1年时间的工程量,创造了高原生态工程建设的佳绩。侯志华凭着务实的态度、踏实的作风和严格有序的管理方法,保证了项目的顺利推进。从州长到驻坑监理,大家都亲切地称他“东坑老侯”,这既是一种肯定,更是一种信任。

“这是政治任务,无论多大困难都要克服,向党和人民交一份满意的答卷。”谈及项目,侯志华信心坚定。

“党建+管理创新”,提升市场影响力。水文局积极践行“透明地球”建设理念,凭借过硬的煤矿防治水技术和标准化施工管理,为大

型煤业集团提供优质服务。水文局三队峰峰煤矿防治水项目,经过5年的深耕合作,实现了从“二次经营”到“N次经营”,合同额也从886万元增加到3.25亿元,创新发展为“峰峰模式”,提升了央企品牌形象。该项目在管理上,积极推行“互联网+”管理模式,将二维码技术引入到项目管理和施工中,实现管理模式新突破。在自主创新上,实现了从单一奥灰目的层治理到薄层灰岩治理、精准减水工程的施工,拥有了自主的定向施工队伍,实现了定向自主化,打造形成了水平钻探减阻技术、薄层灰岩定向跟踪技术、智能注浆改造技术、暗构造精细探查技术等地面超前区域治理“设计—探查—治理—评价”的综合保障核心技术,获得专利14项,科技成果奖14项,发表论文19篇,获中国煤炭工业协会优质报告1项,充分发挥了“让大项目成为人才培养摇篮”的作用。

区域治理项目的实施,有效保护了深部地下水资源。随着羊东、辛安、孙庄区域治理工作的开展,黑龙洞泉域自2017年开始,由季节性流变为四季常流,项目的生态效益、经济效益、社会效益得到充分彰显。

抓好党建是最大的政绩。水文局党委将党建考评结果与企业领导班子综合考评、经营业绩考核、重点任务完成情况等有效衔接,明确7类13方面25项考评指标,建立健全党建责

任制清单,加强对企业的领导。对17家三级单位的党建工作责任制、党风廉政建设责任制进行考核;组织书记进行述职评议,对评议考核结果排名靠后的进行了提醒谈话,用党组织工作效果检验改革发展成果,切实把党建优势转化为企业发展优势。

水文局现有6个党委、2个党总支、63个党支部,1134名党员,局党委积极落实主体责任,在全局实现了党的基层组织和工作全覆盖。通过选优配强党支部书记,加大党务和业务干部“双向交流”等,不断推进“三支队伍”建设。通过推行“支部建在项目上、党旗飘在工地上、党员冲锋在一线”,持续深化“三在”党建品牌建设。通过强化“三基建设”,提升党建工作质量。结合“党课开讲啦”等活动,组织党员干部学习“四史”,重温党史忆初心、锤炼党性担使命,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,形成了“一项目一阵地”“一支部一堡垒”的生动实践。通过“党风廉政教育宣教月”“四个专项”“反对餐饮浪费行为”专项整治活动,在全局范围内营造了“不敢腐、不能腐、不想腐”的工作氛围。

近年来,水文局不断加强干部队伍年轻化和知识化建设,80后干部占比达34.09%,具有研究生学历和本科科学历的干部占比达78.31%。同时,该局十分重视打通技术人才的晋升通

道,评选出一级首席专家8名、二级首席专家6名,对评选出来的“十大拔尖人才”“十大工匠”“十大科技贡献者”等都给予一定的待遇和奖励,有效激发了人才队伍建设的生机与活力。

2020年,在应对新冠肺炎疫情的大考中,水文局党委加强疫情防控领导,压实责任,在保障全局职工生命健康安全的同时,积极履行央企职责。累计为疫情防控一线采购口罩46.55万个,向驻地政府、社区捐赠价值20余万元的防疫物资,678名党员自愿为抗疫捐款18.05万元,积极贡献了水文力量。

水文局把脱贫攻坚作为“一把手”工程统筹推进,以局党委书记为组长的调研组多次到扶贫调研指导工作,并多方筹措资金,加大产业帮扶力度,帮助邯郸市广平县陈固村建起了箱包厂、养猪场、土鸡养殖场、菌菇大棚,种植桃树30多亩,消费扶贫37.49万元,帮助陈固村实现了脱贫摘帽。水文局的扶贫工作获得了河北省、邯郸市、广平县脱贫攻坚考核组的好评,水文局荣获邯郸市“优秀扶贫单位”称号,局扶贫工作荣获“优秀驻村工作队”称号。

奋进新征程,建功新时代。水文地质局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记央企使命担当,以高质量党建引领高质量发展,全力开创建设具有专业特色的一流科技型企业集团新局面。

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介:我公司的主要生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤矿勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品:1.以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底座以及用户需要的多点中间车系统。

2.50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006